



中国平安 PINGAN

第二届百姓心中的好法官

主办：安徽省高级人民法院 安徽出版集团 冠名支持：平安养老险安徽分公司



健康周刊

2016 12·4 星期日

05 特别报道

组版 王贤梅 校对 陈文彪 编辑 宋才华

□ 法官评选人物事迹展播系列二十四

“四心”调解法 收获民心

——记铜陵市中级人民法院民一庭副庭长丁慧萍



人物简介：丁慧萍，女，1966年出生，华东政法学院本科学历，自2005年8月起一直在安徽省铜陵市中级人民法院民事审判一庭从事民事审判工作，现任民一庭副庭长。

提起铜陵市中级人民法院民一庭副庭长丁慧萍，跟她接触过的人无不竖起大拇指。她始终把人民利益放在首位，坚持“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的思想理念，其总结出的恒心、细心、耐心和专心“四心”调解法，更是在审判实践中取得了很好的效果。 ■ 陶庆 记者 雷强

“四心”调解法收获民心

丁慧萍作风优良，热爱人民审判工作，勤奋敬业，精于审理劳动争议、民间借贷、侵权赔偿、土地补偿、交通事故、婚姻家庭等各种民事纠纷案件。

其办案数量位居全市法院系统民事审判人员前五名，以调解、撤诉方式结案的比例达到70%以上，从无超审限案件，办案数、结案数和调撤率在年度绩效考核中均位居全市法院系统审判人员中前列，且认真做好判后答疑工作，从未因错案被省院改判或者发回重审，其总结出的恒心、细心、耐心和专心“四心”调解法在审判实践中取得了很好的效果。

2015年4月，丁慧萍同志在审理铜陵市富鑫钢铁有限公司的一批劳动争议案件时，不仅以案论案，而且注重实际调查，只用22天时间就将濒临激化的矛盾化解，让用人单位和劳动者达成了双方都满意的调解协议，消除了隐患，且制止了同类型案件的发生。对于丁慧萍

同志来说，创造和谐不限于调解结案，判决亦可以使纠纷的双方握手释怀。

不仅是因为办案而办案

丁慧萍始终把人民利益放在首位，坚持“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的思想理念，始终以“公正与效率”作为履职标准，努力做到社会效果与法律效果统一，并始终“严于律己、宽以待人”。办案中以“为当事人多尽一份力”为工作准则，力求做到案结事了。

丁慧萍在承办一起80后夫妇离婚纠纷案时，了解到当事双方的纠纷来源于家庭琐事，斯文的丈夫很倔强，泼辣的妻子很任性，而双方的老人均因这场纠纷指责自己的子女。

社会的和谐需要家庭的稳定来维持，在丁慧萍的建议下，合议庭对一审法院“准予离婚”的判决予以了纠正，并用“判决不准离婚”审判的方式对稳定

婚姻和家庭做了一次大胆的实践。在判决后的第一个元宵节那天，这对年轻的夫妇带着孩子随同双方的老人专程来法院感谢法官挽救了一个家庭。

从办案中积累到办案中出新

丁慧萍在办案的同时，注意积累和收集资料，勤于思考和笔耕，多次以所办案件为范例撰写各类信息通讯和理论调研文章，且在各级媒体上发表。

丁慧萍承办了铜陵辖区范围95%以上涉及土地征用补偿引发的纠纷案件，该类型案件牵动着每个涉案当事人的实际利益。由于关于农村集体经济组织成员资格确定的标准问题，是现行法律上的一个空白，这又使得对这一类型案件的处理过于棘手，因为一旦标准出现偏差，将会挑战司法的权威性和严肃性。

丁慧萍在审理这类案件时，以走访、座谈、调研等多种形式协助各级基层组织进行了大量的基础工作，避免了一起又一起群体上访事件的发生，并为如何确保失地农民生活有保障、如何协调集体与个人利益的冲突摸索出了一套审判经验模式，据此撰写的调研论文《以政府的名义，让农民变身居民——集体建设用地使用权有偿流转的法律问题探讨》，在铜陵市土地矿产资源执法与权益保护理论研讨会上获奖并获得好评。



安徽高院官方微信



星报微信一维码



掌中安徽一维码

中国平安 PINGAN

第二届 百姓心中的好法官

平安养老 保险杯

平安养老险安徽分公司冠名支持

市场星报

2016中国（安徽）华鼎奖



主办单位

安徽省信用协会
安徽省房地产业协会
安徽省连锁经营协会
安徽省汽车行业协会
安徽市场星报社
安徽财经网

评选活动涉及楼市地产、商业卖场、汽车旅游、金融健康等领域，从诚实守信、盈利贡献、创新成长等方面进行综合考量。

咨询电话：18656152285（侯先生 商业）13955174119（王女士 楼市地产）、18656151627（杨先生 金融）